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РІВНІ КОНЦЕПТУАЛЬНОЇ МОДЕЛІ УПРАВЛІННЯ РЕАБІЛІТАЦІЙНИМ ХАБОМ ХОРТИЦЬКОЇ 

НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ 
 
Реалії сьогодення змушують наукову спільноту здійснювати певну рефлексію щодо питань впливу 

війни на фізичне, психологічного, соціальне здоров’я кожного українця та пошуку засобів їх відновлення. 
Так, за даними Всесвітньої Організації Охорони Здоров’я, тисячі людей в Україні з комплексними 
травмами, пов’язаними із війною, потребують реабілітаційних послуг [1]; реабілітація є важливою 
складовою реагування на надзвичайні ситуації [5]. Завдання здійснювати процес реабілітації 
покладається на певні заклади. Серед таких закладів на передовій лінії знаходяться саме реабілітаційні 
хаби, що засновані на принципі системно-синергетичної кумуляції ресурсів для ефективного виконання 
всієї сукупності завдань комплексної реабілітації осіб різних категорій.  

Унікальним інноваційним проектом, місією якого є розвиток, у осіб, які потребують реабілітації, 
компетентності самостійно здійснювати та проєктувати власне життя, незважаючи на певні обмеження, є 
реабілітаційний хаб (центр системної реабілітології) Хортицької національної академії. Визначено, що 
така місія закладу буде реалізовуватись через відповідне науково-методичне забезпечення системи 
комплексної реабілітації та інклюзивної освіти в Україні, підготовки та перепідготовки кваліфікованих 
кадрів за напрямами: фізична, медична, психологічна, педагогічна, соціальна та професійна реабілітація. 
Із метою розбудови реабілітаційного хабу Хортицької національної академії здійснювалась розробка його 
проєктних та концептуальних засад [2; 3; 4]. 

Відповідно до розроблених концептуальних основ було визначено, що стратегічними візіями 
ефективного управління розбудовою такого закладу є врахування багаторівневості цього процесу. 

Так, на парадигмальному рівні формується концепція реабілітаційного хабу, що, за нових 
соціокультурних умов, має ознаки системної синергії комплексної реабілітації і корекційно-розвиткових 
послуг при реалізації індивідуальної освітньо-соціалізаційної траєкторії особи. Чільне місце має зайняти 
фаховий менеджмент знань працівників хабів та розвиток у них базових компетенцій, таких як: здатність 
організовувати курикулум й перегруповувати його навколо ключової інформації; готовність досліджувати 
потреби клієнтів, прагнучи зрозуміти їх та визначити індивідуальні траєкторії. 
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На цільовому рівні визначаються стратегічні пріоритети та глобальні перспективи розвитку 
реабілітаційного хабу у структурі освітньо-реабілітаційного закладу. Слід зазначити, що стратегічне 
управління сприяє вирішенню проблем перспективного, довгострокового характеру, досягненню 
ключових цілей, забезпечує можливість передбачення й урахування змін, використання переваг взаємодії 
із соціумом; спрямовує та стимулює інноваційний розвиток. Так, наприклад, реабілітаційний хаб 
Хортицької національної академії може виконувати функціонально-прикладну роль провідного ресурсно-
методичного центру в освітньо-реабілітаційному просторі Запорізького регіону та бути апробованою 
моделлю для створення аналогічних базових структур в інших регіонах нашої держави. 

На організаційному рівні відбувається виконання поставлених завдань. Відповідно до структурно-
функціональної моделі системного управління Хортицькою національною академією, реалізація плану 
щодо формування зазначених умов та ресурсів забезпечуються через діяльність служб та структурних 
підрозділів. 

На процесуально-діяльнісному рівні відбувається підвищення ступеня обґрунтованості, 
узгодженості та ефективності досягнення поставлених цілей розвитку інноваційної структури 
реабілітаційного хабу. За умов синергетичного поєднання активів стратегічного і програмно-цільового 
управління в інклюзивному менеджменті на зміну розмитому генеральному цілепокладанню приходить 
системоутворювальне цілепокладання, поєднання планування у режимі функціонування і планування у 
режимі розвитку. Планування доповнюється повноцінним прогнозуванням і перетворюється на 
проектування результатів, створення моделі процесів (технологічних ланцюжків), формування банку ідей 
та набору програм діяльності з обов’язковим урахуванням особистісних характеристик усіх учасників 
освітнього процесу. В плануванні передбачається взаємодія всіх структурних підрозділів закладу, 
виконання ними завдань, спрямованих на досягнення кінцевого результату – адаптації всіх підсистем до 
особливих освітніх потреб і запитів кожного клієнта. 

Реалізація функціонального компоненту здійснюється через організацію та контроль виконання 
типових завдань, які забезпечують сталість реабілітаційного хабу, його повсякденне функціонування. 
Інноваційний компонент реалізується через організацію та контроль виконання завдань, спрямованих на 
розбудову якісно нового змісту та процесу за напрямками комплексної реабілітації, соціальної інтеграції, 
розвитку життєвої компетентності клієнтів. Наприклад, реалізація напряму соціальної реабілітації у 
системі комплексного реабілітаційного супроводу різних категорій осіб із порушеннями здоров’я 
передбачає використання інноваційних технологій соціальної реабілітації: гарденотерапія, каністерапія, 
іпотерапія, аніматотерапія, аеротерапія, арт-терапія, нейчерелтерапія, нетрадиційні форми реабілітації, 
кліматотерапія, стенотерапія, гідротерапія, теренкур-терапія. Розробка кожної з вищеназваних технологій 
соціальної реабілітації може стати окремим завданням, яке буде складати план роботи реабілітаційного 
хабу у режимі розвитку на певний період часу.  

На останньому, рефлексивному рівні здійснюється моніторинг ефективності комплексної 
реабілітації та окреслюються шляхи оптимізації реабілітаційних впливів. Прикладом реалізації 
управлінських дій на цьому рівні є впровадження у план діяльності реабілітаційного хабу наступних 
завдань: розробка дашборду щодо аналізу результатів моніторингу якості надання послуг комплексної 
реабілітації клієнтів; аналіз та моделювання напрямів удосконалення діяльності реабілітаційного хабу.  

Отже, управлінська практика створення унікального, на теренах Запорізького краю 
реабілітаційного хабу, є тим інноваційним інструментом, за допомогою якого можливе повноцінне 
відновлення громадян України задля її впевненого руху у європейське майбутнє. 
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ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ УПРАВЛІННЯ ПРОФЕСІЙНИМ РОЗВИТКОМ НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНИХ 
ПРАЦІВНИКІВ КОМУНАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 
Якість надання освітніх послуг закладів вищої освіти напряму залежить від професійності 

педагогічного колективу. Сформовані компетентності персоналу установи, відданість справі є основними 
факторами, що впливають на рівень підготовки майбутніх спеціалістів.  

У рамках нашого дослідження розглядаємо професійний розвиток особистості як неперервний 
процес вдосконалення знань, навичок, компетенцій і досвіду, спрямований на підвищення професійного 
рівня та досягнення успіху в кар’єрі, може бути використаний для досягнення особистих та професійних 
цілей, підвищення конкурентоспроможності на ринку праці та досягнення задоволення від власної роботи. 
Професійний розвиток науково-педагогічних працівників є аспектом підвищення якості освіти та наукових 
досліджень. Цей процес охоплює низку дій та стратегій, спрямованих на підвищення компетентності, 
ефективності та продуктивності працівника. Тож, організація процесу професійного зростання науково-
педагогічних працівників комунальних закладів вищої освіти є пріоритетним завданням на всіх рівнях 
управління та вимагає повного осучаснення. 

Уважаємо за необхідне зазначити, що інноваційні підходи до управління професійним розвитком 
науково-педагогічних працівників комунальних закладів освіти в сучасних умовах є фундаментом 
успішного процесу фахової підготовки молодих спеціалістів.  

Розглянемо інноваційні підходи, що можуть бути застосовані в даному контексті: 
Індивідуалізація професійного розвитку. Розробка індивідуальних планів навчання для кожного 

працівника, враховуючи потреби, інтереси та рівень умінь. 
Використання технологій. Впровадження сучасних технологій навчання та комунікації 

(наприклад, онлайн-курси, віртуальні тренінги, вебінари), що дозволяє працівникам отримувати нові 
знання та навички в зручний для них спосіб. 

Методологія навчання. Застосування інтерактивних методів, практичних вправ та групової 
роботи збільшує активність зацікавленості та поглиблення розуміння матеріалу. 

Менторство та кураторство. Створення системи підтримки та навчання новачків за 
допомогою досвідчених працівників може сприяти ефективнішому впровадженню інновацій. 

Симуляційне навчання. Створення реалістичних умов для залучення науково-педагогічних 
працівників в обговорення, прийняття спільної відповідальності за професійні рішення, що впливатимуть 
на роботу усієї освітньої установи.  

Перехресне навчання. Формування нових навичок для підвищення своєї цінності в освітньому 
закладі. 

Оцінка результатів. Використання об’єктивних методів оцінювання навчальних досягнень 
дозволяє застосувати ефективність освітньої програми та окремих областей для подальшого 
удосконалення. 
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